LAMUSA

abonadoras

MANUAL DE PUESTA EN MARCHA,
DOSIFICACION Y MANTENIMIENTO

-1




42 Edicién-Mayo 2009
Prohibida la reproduccion total o parcialmente.
Especificaciones sujetas a modificaciones sin previo aviso.

S LAMUSAL-1

—



Las Sembradoras y Abonadoras LAMUSA estan fabricadas en una factoria ex-
clusivamente especializada en este rengléon y avaladas por la experiencia de
muchos miles de usuarios.

Son maquinas de elevada tecnologia previstas para un largo servicio, sin
averias, en las mas variadas condiciones y con dispositivos simples y eficaces
para efectuar una excelente labor con un minimo mantenimiento.

Con la informacion de todas sus posibilidades y ajustes deseamos ayu-
darle a conseguir lo que Vd. espera de nuestra maquina.

1S0 9001

BUREAU VERITAS
Certification

Sistema de calidad certificado

LAMUSA L-1



3 INDICE
|

INDICE DE MATERIAS

1. INTRODUCCION ...oiiiiiiiieeiiieeeiiie e eiiee e siee e see e snee e sntaaeesnneeeeanneeas 4
2. CARACTERISTICAS TECNICAS ....ooiiiiiiie et see e siiee e 5
3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD .......cceoiiiiieiiiiieeiiineesinessiineens 6
3.1 Simbolos de seguridad .........cccccceeeeeeeiiiiiiiis 6
3.2 Utilizacion de acuerdo con el diSefio .........cccveeeeeeinnneen. 8
3.3 DiSposSiICioNes geNerales .......ccccccvveeeeeeeeeeieeiieeccccciinns 8
4. PUESTAEN SERVICIO ......viiiiiiiee et see e ee e sae e 10
4.1 Enganche al tractor ..........ccccccvvvviiiiiiiiiiiieeccee e, 10
4.2 TranNSMISION ...ccoeviiiiiiiieee it 10
5. REGULACIONES ..ottt s et se e e e e et a e nnee e nnren e 11
6. ENGRASE Y MANTENIMIENTO ....cceiiiiieiiiieeesiee e 12
7. TABLAS DE DOSIFICACION ...oeiiiiieiiiieeseiieeesitee e seee e eanneae e 13
8. REPUESTOS ...ttt et te e e et n e nnaae e nnnene e 14

LAMUSAL-1



INTRODUCCION 4
e

Antes de poner la abonadora en marcha es necesario leer las instruccio-
nes y recomendaciones de este manual. Con ello conseguira reducir el
peligro de accidentes, evitara dafios a la abonadora por un uso incorrec-
to y aumentaré su rendimiento y vida Util.

El manual debera ser leido por toda persona que realice tareas de ope-
racion (incluyendo preparativos, reparacion de averias en el campo y
cuidado general de la maquina), mantenimiento (inspeccion y asistencia
técnica) y transporte.

Por su propia seguridad y la de la maquina, respete en todo momento
las instrucciones técnicas de seguridad. LAMUSA no se responsabiliza
de los dafos y averias motivadas por el incumplimiento de las instruc-
ciones dadas en este manual.

En los primeros capitulos encontrara las Caracteristicas Técnicas y las
Instrucciones de Seguridad. En los apartados de Puesta en Servicio,
Regulaciones y Mantenimiento se exponen los conocimientos béasicos
necesarios para manejar la maquina. El manual se completa con unas
Tablas de Dosificacion para distintos tipos de abono y una Lista de Re-
puestos.

LAMUSA se reserva el derecho a modificar ilustraciones,
datos técnicos y pesos indicados en este manual si se con-

1€y sidera que dichas modificaciones contribuyen a mejorar la
calidad de las abonadoras.

LAMUSA L-1



CARACTERISTICAS TECNICAS

2. CARACTERISTICAS TECNICAS
ABONADORA L-1

TIPO L-1/500 L-1/900
Capacidad tolva (litros)................. 500 900
Peso en vacio (kilogramos).......... 140 180
Ancho abonadora (centimetros) .. 132 150
Altura total (centimetros) .............. 97 123

CARACTERISTICAS COMUNES

- Ancho de trabajo de 18 m
- Disco esparcidor en acero inoxidable
- Tratamiento anti-0xido con pintura en polvo

- Mando hidraulico directo

- Bulones de enganche categorias | y Il

- Criba para filtro de abono

- Transmisién con fusible de seguridad

V=

—

LAMUSAL-1



INSTRUCCIONES TECNICAS DE SEGURIDAD 6

SIMBOLOS DE SEGURIDAD

En este manual encontrara tres tipos de simbolos de seguridad y peligro:

> B>

Para facilitar el trabajo con la sembradora.

Para evitar dafios a personas.

Para evitar dafios a la sembradora o equipos opcionales.

Ademas en la maquina hallara los siguientes rétulos de aviso de peligro:

Lea detenidamente y
cumpla las instruccio-
nes de uso y los conse-
jos de seguridad dados
en el manual de instruc-
ciones.

B>

Manténgase apartado
de la parte trasera del
tractor durante la ma-
niobra de enganche.
Peligro de lesiones
graves.

LAMUSAL-1



INSTRUCCIONES TECNICAS DE SEGURIDAD

>

]
()
==e

Peligro de aplasta-
miento, si trabaja de-
bajo de la maquina,
asegurela para evitar
su desplome. Peli-
gro delesiones gra-
ves.

>

[ 1]
)
=

Peligro de impactos
de granos del fertili-
zante. Mantenerse
alejado de la
abonadora.

x
oli::]
o .)
3

Sentido de giro de
la toma de fuerza.

>

%

¢

Peligro de lesiones
graves por penetra-
cion de fluido hidrau-
lico. Mantenga en
buen estado las con-
ducciones.

Peligro de lesiones
graves por choque o
aplastamiento con los
discos y palas
lanzadoras.

Punto de enganche para mani-
pulacién de transporte median-
te grua.

)

LAMUSAL-1



INSTRUCCIONES TECNICAS DE SEGURIDAD 8

|
3.2 UTILIZACION DE ACUERDO CON EL DISENO

- La abonadora LAMUSA L-1 ha sido fabricada para su aplicacion normal en
trabajos agricolas, especialmente para el abonado con productos minerales.

- Si como consecuencia de otras aplicaciones de la maquina se producen des-
perfectos o dafios, el fabricante no se hara responsable de ellos.

- Deben respetarse todas las disposiciones legales relativas a la seguridad en
las maquinas, las de tréafico y las de higiene y seguridad en el trabajo.

- Las modificaciones realizadas por cuenta del usuario anulan la posibilidad de
garantia del fabricante para los posibles desperfectos o dafios que se originen.

3.3 DISPOSICIONES GENERALES DE SEGURIDAD

- Antes de poner la maquina en marcha, comprobar cada vez la seguridad de
la maquina en el trabajo y en lo relativo al trafico.

- Al utilizar las vias publicas respetar las sefiales y las ordenanzas de trafico.

- Antes de poner la maquina en marcha, familiaricese con todos los elementos
de accionamiento, asi como en el funcionamiento.

- Prestar una atencién muy especial al enganchar y desenganchar la maquina
al tractor.

- La transmision de la toma de fuerza debe estar protegida y en buen estado.
Evitar que gire el tubo protector sujetdndolo mediante la cadena que lleva para
este fin. El lado del embrague se montara en la abonadora.

- Montar la transmisién de la toma de fuerza Gnicamente con el motor parado.

- Antes de conectar la toma de fuerza asegurarse que nadie se encuentre en la
zona de peligro de la maquina.

- Esta totalmente prohibido permanecer en la proximidad de los discos distri-
buidores con la maquina en marcha.

- Llenar la abonadora en el suelo, con el motor parado y las trampillas de salida
de abono cerradas.

LAMUSA L-1




9 INSTRUCCIONES TECNICAS DE SEGURIDAD
e

- Al elevar la abonadora se descarga el eje delantero del tractor, por lo que éste
debe tener carga suficiente para que no presente peligro de vuelco. Comprobar
en esta situacién (abonadora elevada) la capacidad de direccién y frenado.

- No depositar elementos extrafios en la tolva.

- Conectar siempre la toma de fuerza suavemente con el embrague para prote-
ger la abonadora. De lo contrario podrian producirse serias averias.

- Durante el transporte con la abonadora elevada, bloquear el mando de des-
censo. Antes de bajar del tractor, dejar la maquina en el suelo y parar el motor
del tractor.

- Queda totalmente prohibido subirse a la abonadora durante su transporte o
con la maquina en marcha.

- En trabajos de mantenimiento con la maquina elevada, utilizar siempre ele-
mentos de apoyo suficientes para evitar su posible descenso.

- Antes de arrancar compruebe la visibilidad de los alrededores de la maquinay
la inexistencia de personas en la zona de trabajo.

- Antes de trabajar en la instalacién hidraulica bajar la maquina, eliminar la
presion del circuito y parar el motor.

- Los tubos y mangueras de los circuitos hidraulicos sufren, en condiciones
normales, un envejecimiento natural. La vida Util de estos elementos no debe
superar los seis afios. Observar periédicamente su estado y sustituirlos al cabo
de este tiempo.

- Cuando la abonadora deba llevarse llena hasta la parcela y exista un trayecto
largo, es posible que el abono vaya compactandose en el fondo de la tolva y
que, al abrir las trampillas de salida, éstas queden obstruidas. En este caso es
necesario abrir totalmente las trampillas, embragar lentamente la toma de fuer-
zay dejar bajar algo de abono. Después de esta operacion colocar las palancas
de regulacion en la posicion correspondiente al caudal elegido y proceder al
abonado normal.

- Bajo ningun concepto debe provocarse la salida del abono desde la parte
superior de la tolva ante el grave riesgo de obstruccién del agitador.

LAMUSAL-1



PUESTAEN SERVICIO 10
e
4. PUESTA EN SERVICIO

4.1 ENGANCHE AL TRACTOR

La abonadora LAMUSA L-1 puede acoplarse a los enganches categoria
l'y Il. En posicion de trabajo, la abonadora debe quedar horizontal y a 75
cm aproximadamente medidos desde el disco hasta el suelo.

4.2 TRANSMISION

El régimen de la toma de fuer-
za debe ser de 540 r.p.m. y es
importante mantenerlo cons-
tante mientras se trabaja.

Comprobar que los extremos
del eje telescoépico de la t.d.f.
(X) no se toquen al levantar la
abonadora hasta su posicién
de trabajo. Cortar dichos extre-
mos, si fuera necesario, dejan-
do juego suficiente para que,
con la toma extendida al maxi-
mo, quede conectada unos 15
cm.

Al manipular la transmision hacerlo siempre con el motor parado.
Trabajar siempre con la transmisién protegida y en buen estado.
Evitar el giro del tubo protector de la transmision, fijandolo con la
cadena.

Desconectar la toma de fuerza del tractor al dejar la abonadora

en el suelo, para evitar que la transmision trabaje con un angulo
de inclinacién demasiado pronunciado (maximo 35°).
Al embragar la t.d.f. del tractor hacerlo con suavidad.

LAS ARRANCADAS BRUSCAS OCASIONAN SERIAS AVERIAS
ALAABONADORA.

LAMUSA L-1



11 REGULACIONES

5. REGULACION DEL CAUDAL DE SALIDA
5.1 MANDO HIDRAULICO DIRECTO

Con el mando hidraulico
se regulan las dos
trampillas de cierre a la
vez, aunque es posible
accionar sélo la derecha,
retirando el tornillo de
union de las palancas.

Antes de trabajar, con las
trampillas cerradas, colo-
car el tope de las palan-
cas en la posicion del
graduador que corres-
ponda al caudal elegido
para abonar (tablas pag.
13).

Para trabajar, abrir la valvula de cierre de manera que el cilindro hidrau-
lico actie sobre las palancas. Situar la valvula de cierre en un lugar
accesible desde el interior del tractor.

S LAMUSAL-1



MANTENIMIENTO

12

6. ENGRASE Y MANTENIMIENTO

Debe lubricarse diariamente con grasa el eje de trans-
misién de la toma de fuerza.

Es conveniente lavar la abonadora con chorro de agua
después de cada utilizacion.

Si debe almacenarse por un periodo prolongado, ade-
mas de lavarla, es recomendable protegerla con acei-
te, gasoil o cualquier inhibidor de la corrosion.

La caja de engranes lleva grasa tipo NLGI 00. Com-
probar de vez en cuando el nivel de grasa a través del
tapon de llenado y rellenar en caso de pérdida.

LAMUSAL-1



TABLA DE DOSIFICACION

13

LIE Gpr 956 Ipi | 68 |Z06 QutlEgr 919 | LL1_JUIE Obp LSS WL | ¥EL [SODE gog [ sk LLG | Ovl 0g
OSE 0Zv S26 00L | ¥3 |952 96C Gk ¥6S | 01 |6PE OZ¢ ¥2G 663 921 |BGT 9¥E ER¥ LS| KOL | Bl
CEE 00V 009 999 | 0% [€8Z OV pe¥ 096§ 0L [iZ€ BB |6¢ G599 | BLL |99T O2C BBE €8] 98 ) 8
L1088 G2y EE9| 94 |992 0Z€ BBE 65| OE 205 E8E ESy S09 | BOL_ [¥HT| Wer | B8 24|
OCE [098 |0SF 009 | 2f 5gZ 90 ERE LLG | 26 |£9Z OKC: vZ¥ 906 | Z0L J¥2Z | D47 JEE 0S| B gl
¢bz |0vE [Szv 955 | 99 |vkZ £67 90E 9B¥ | §5 |EGZ OI1C|SBC_JZG | 56 JLi EGE Q£ |ZzP)| & | Sl
eszlolelsoe aig| 29 222 997 ©6E vy | 08 |[BET 98T |96 v | 98 | ¥6L EEZ BT 1BEEf DL vl |
/57 692 958 |ov | 45 N66L Ovz c0E 00K | 2L [EIE, 96z 026 .l2v | 2 {Li) €1z 992 GEE| ¥ £l |
v0Z G¥Z 90C |80¥ | 6F |SLbj0lZ 292 068 | €O 931|927 £8z [Lic| 89 |86k 06L 82 wiE| 5 | 2|
60 GlZ 697 |8GE | Ev |OGK|0BL $22|00E | S JeOL|96L GvZ | J2E| 65 |l €L (912 _BRT| 26 b
953 0Bl /g2 16| 56 |SEL|090: Q02 [992 | 8¢ il Q4L ZIZ EBZ | 15 |OEL JGL|G6L MOT[ I ok |
£51 0BL ODZ 49T 28 |1l Eet .mm_, Mgz | ov |ezv ivb €8l wbz | ¢ |31 ECL 89) 2TT| OF 6|
901 051 zolL L1z| sz |6e LOM|EEL BAH| 26 {.6_ 410 91 wAL| SE_ | 68 ‘0L EEL BiL| 2F 8
09 0Dl 521 lOK] O |99 08 00k EEL| ¥T [&L 0B ZLE 05L] 42 |96 0f LB LW 12 : |
85 0L 28 | vL |vr BS' 0 68| 9F [€% €9 64 S0L| Bl |9C [ EF G T | El 9 |
£ G 95 5. | B |52 06 b 0B 6 €€ Ob QS LG | 2L |6l |ET BT 4B | ! g
Bz &8 +# 85| £ |5 g2 BT 6] 4 |62 0 ME 0m | & J¥L|L L2 |82] O ¥
ZL oL 8 8 ZLooL 8 B Zo0k: 8 & Zhook § 19
Uy uyuyEs| Ly LBy 1y LIy ULy Ul A
EV BT et EL j &
cl gl &l 8l =
J
%E=Z>@ Hi=Ltd UT=T>@ WrP=L'CE %e=Z>@ WL R WE=Z>@ %ulli=fEE L
%06=20 %0=02b@ Inuelb] %0S=7@ b=5s PEINUBB] %53=7Q %I=0LPE INUEB] %Z1=2@ Y%6=5: P TINURIG) 41S00
cupsBy G0 pepISUED glwp/By pO'L (pEPISUSD) gwp/By || pEpsusE gwpBy Z0') (pEpISUS|SY 1YL

N¥%SF wIHn outde

WEWI10d ‘Guodef

SL-51-31 HdN ‘OUCGE

AT COIDTWI

NG O 1IN Oueqe) B-dS

—
-
<C
w)
)
=
<C
—




REPUESTOS 14

LAMUSAL-1 S


GraciMorales
Línea

GraciMorales
Cuadro de texto
32


REPUESTOS

Referencia Denominacion
1 |PS-2302 Tolva 500 |
2 |PS-025401 ]Alza para tolva de 900 |
3 |PS-2305 Criba abonadora
4 |PS-2307 Agitador abonadora
5 131581 Tuerca DIN 315 M-8 inoxidable
6 |PS-2308/D Trampilla cierre derecha
6 |PS-2308/I Trampilla cierre izquierda
7 |PS-010101 |Bulén del tripode
8 [|PS-045408 Protector L-1
9 |EE-045138 |Disco centrifugo
10 |PX-045401 Pala centrifuga
11 ]603 8X20 1 Tornillo DIN 603 inoxidable, M-8x20
12 |PS-2406 Portaagitador
13 |ME-045401 |Disco portaplato mecanizado
14 11481 8X38 BI JPasador elastico DIN 1481 @8x38 bicrom.
15 1481 5X38 BI JPasador elastico DIN 1481 @5x38 bicrom.
16 |PL-045107 Cojinete @25x@28x30
17 |94 8X50 BI Pasador DIN 94 @8x50 bicromatado
18 |FE-610008 Pasador de anilla @11 bicromatado
19 |FE-601038 Reten 25x52x7
20 47252 Anillo saeger 472 52
21 JME-045157 |Eje salida abonadora
22 ME-045167 [Pifion Z-16 abonadora
23 |FE-660005 Tapa-RCA 80X10 abonadora
24 |ME-045168 [Pifion Z-20abonadora
25 |ME-045170 [JArandela 36-26x3
26 |FE-600096 Rodamiento 6305
27 |FE-601040 Reten 35x62x10
28 |ME-045156 |Eje entrada abonadora
29 |FE-600097 Rodamiento 6205
30 [FE-660006 |Tapa-RCA 52x7
31 |FE-608015 Transmisiéon
32 |ME-045155 |Carcasa
= LAMUSA L-1



REPUESTOS 16
llO 1/3 13 157
g
Figura] Referencia Denominacion
1 |AD-045100 |Adhesivo graduador 0-20 M.H.
2 |PS-043502 Soporte M.H. L-1 con graduador y palancas
3 ]JCO-045401 |Cilindro S.E. mando hidraulico abonadora
4 |MT-224 Tubo mando trampilla con tuerca M-12
5 [|PM-045401 [Varilla mando trampilla
6 [PX-043500 Soporte izquierdo MH abonadora L-1
7 |PS-045407 Manivela tope palanca
8 [|PX-045122 Indicador graduador caudal
9 1603 10X501 JTornillo DIN 603 M-10x50 inoxidable
10 JME-100210 |Estrangulador cilindro trazadores
11 |HI-700018 Tubo R2 - AT 1/4” 1,5m con macho 1/4” y esf. 1/4”
12 JHI-706004 Valvula de cierre 2 vias, TL 1/4” -TL 1/4”
13 [HI-705001 Arandela metalbuna 1/4” GAS
14 [HI-705002 Arandela metalbuna 1/2” GAS
15 [ME-100212 [Tornillo simple 1/4” GAS
16 |JHI-704008 Racor empalme, MF 1/2” - MF 1/4”
17 [HI-701000 Adaptador macho 1/2” tipo FASTER
LAMUSA L-1 =



17

REPUESTOS

Fics

f
@ =
14 ~—15 A g

'y Y "”;:?3

& 1 U0

- 1

10
Figural Referencia Denominacion
1 |PS-045400 Graduador mando mecanico
2 |Ps-045401 Barra soporte graduador
3 |93310%x308.8B |Tornillodin 933 m 10x30 8.8 bi
4 |os5 10 Tuercadin 985 m 10 autoblocante bi
5 |T07-107 Tapa tubo mando mecanico
6 |PS-045402 Palanca con tubo
7 |PS-045403 Palanca con ge
8 |9336x208.8B |Tornillodin 933 m 6x20 8.8 bi
9 |9336x258.8B |Tornillodin 933 m 6x25 8.8 i
10 9856 Tuercadin 985 m 6 autoblocante bi
11 |PM-045401 Varillamando trampilla
12 ]934 12/150 BI Tuercadin 934 m 12/150 bi
13 |mT-224 Tubo mando trampilla
14 12516 BI Arandelaplanadin 125 m 16 bi
15 |94 5X32 Bl Pasador aletas din 94 m 5x32 bi
Q=

LAMUSAL-1




NOTAS 18

LAMUSA L-1



19 . NOTAS

= LAMUSAL-1



.NOTAS

20

LAMUSAL-1

Dy

7z

'—.'



LAMUSA

LAMUSAAGROINDUSTRIAL, S.L.

Tel. 93 868 00 60 - Fax 93 868 00 55
Factoria: Ctra. de Igualada, s/n
08280 CALAF (BARCELONA) Espafia



	Texto1: 4ª Edición-Mayo 2009
	Texto3: 
	Texto4: 
	Texto5: 16
	Texto6: 15
	Texto2: 19
	Texto7: 17


